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Đường cắt phách

Câu hỏi 1: Cô hoïc (3 điểm) 
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Moät neâm A coù goùc α = 300, coù khoái löôïng M ñaët treân maët ngang. Moät vieân bi khoái löôïng m ñang bay ngang vôùi vaän toác 
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ôû ñoä cao a so vôùi maët ngang, ñeán va chaïm vaøo maët nghieâng cuûa neâm. Va chaïm cuûa bi vaøo neâm tuaân theo ñònh luaät phaûn xaï göông vaø vaän toác cuûa bi sau va chaïm coù ñoä lôùn 
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, heä soá ma saùt giöõa neâm vaø baøn laø K. Hoûi sau va chaïm bi leân ñeán ñoä cao toái ña bao nhieâu ( so vôùi maët baøn ) vaø neâm dòch chuyeån moät ñoaïn laø bao nhieâu ?  

Đáp án câu hỏi 1: 
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Choïn heä truïc OXY nhö hình , O laø ñieåm va chaïm.
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 laø vaän toác cuûa bi ngay sau va chaïm
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 laø vaän toác cuûa neâm ngay sau va chaïm.

Ñoäng löôïng bi-neâm ñöôïc baûo toaøn theo phöông ngang neân :

                                          mVx + MVA = mV0 

                                                         vôùi 
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 VA = 
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Ñoä cao toái ña bi leân ñöôïc keå töø O :

                          hmax = 
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Ñoä cao toái ña tính töø maët baøn :

                          Hmax = 
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Gia toác tröôït chaâm daàn ñeàu cuûa neâm :
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Neâm tröôït ñöôïc moät ñoaïn :

                            S = 
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Câu hỏi 2: Dao ñoäng (3 điểm)
Moät thanh ñoàng chaát, chieàu daøi l, khoái löôïng rieâng ρ caân baèng trong heä hai chaát loûng khoâng hoøa tan vaøo nhau coù khoái löôïng rieâng laàn löôït laø ρ1 vaø ρ2​ vôùi ρ2​ < ρ < ρ1 nhö hình veõ. Ñaàu treân cuûa thanh ngang vôùi maët thoaùng cuûa chaát loûng treân.

Khi ñöa thanh leäch khoûi vò trí caân baèng moät ñoaïn nhoû theo phöông thaúng ñöùng roài buoâng ra, thanh dao ñoäng ñieàu hoøa. Tính chu kì dao ñoäng cuûa thanh ?
Đáp án câu hỏi 2: 3 ñ                             

                            

                          * Taïi vò trí caân baèng:       
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 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]Þ

 p –F01 – F02 = 0
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 p - ρ1Sgl1 - ρ2​ Sgl2 = 0  ……………………………..0,5 ñ

* Khi thanh leäch xuoáng döôùi moät ñoaïn x, ta coù :
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 EMBED Equation.3  [image: image16.wmf]Þ

 p - ρ1Sg( l1 +x ) - ρ2​ Sg( l2 –x ) = ma    ( m:kl thanh)
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 - Sgx ( ρ1 - ρ2​ ) = ma
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 a = -
[image: image19.wmf]
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 T1 = 2
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* Khi thanh leäch leân moät ñoaïn 
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 , x< 0 :
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  p - ρ1Sg( l1 +x ) - ρ2​ Sgl2= ma  
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  - ρ1Sgx = ma

                                                                      =  ρSl a
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 a = -
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 T2 = 2
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                               * Chu kyø dao ñoäng cuûa thanh :

                                             T = 
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 Câu hỏi 3: Điện học - Điện từ học (5 ñieåm)
Cho  mạch điện như hình vẽ. Biến trở AB là 1 dây đồng chất,


dài l = 1,3m, tiết diện S = 0,1mm2, điện trở suất 
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 = 10 - 6
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U là hiệu điện thế không đổi. Nhận thấy khi con chạy ở các vị

 trí cách đầu A hoặc đầu B những đoạn như nhau bằng 40cm

 thì công suất toả nhiệt trên biến trở là như nhau. 

Xác định R0 và tỉ số công suất tỏa nhiệt trên R0 ứng với 2 vị trí của C?

Đáp án câu 3:
Gọi R1, R2 là điện trở của biến trở ứng với 2 vị trí trên của con chạy C; R là điện trở toàn phần của biến trở:


[image: image36.wmf]R

R

13

4

1

=




[image: image37.wmf]R

R

13

9

2

=

……………………………………………(0,5 x2ñ)
P1 = P2  
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Gọi I1, I2 là cường độ dòng điện qua R0 trong 2 trường hợp trên 
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Câu hỏi 4: Dòng điện xoay chiều (5 ñieåm)
Cho L1 = L2 = L. Các phần tử trong mạch đều lí tưởng.
 Lúc đầu K1, K2 mở, tụ điện tích điện đến hiệu điện thế
 U0. Đóng K1 cho đến khi Wtụ = WL1 thì đóng tiếp K2.
 Xác định hiệu điện thế cực đại sau khi đóng K2?
Đáp án câu 4
Đóng K1:  
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Đóng K2:   i = i1 + i2
EL1 = EL2  ( - L1
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Ucmax  ( iC = 0 ( i1 + i2 =  0( i1 = 
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i2  = i1 – i0 = - 
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Câu hỏi 5: Quang học

Một thấu kính L bằng thủy tinh đặt trong không khí , có chiết suất n =1,5 được giới hạn bởi hai mặt cầu có bán kính R1= R2= 20cm.Đặt một vật AB cao 2 cm vuông góc trục chính của thấu kính L (A trên trục chính). Biết ảnh A’B’ của vật AB cho bởi thấu kính là ảnh thật cao hơn vật và cách vật 90 cm.

a.Tìm vị trí và độ lớn ảnh A’B’?

b.Giả sử lúc đầu vật AB đặt cách thấu kính 30 cm. Hỏi nếu dịch chuyển thấu kính ra xa vật, thì vị trí của ảnh A’B’ thay đổi như thế nào?

Đáp án câu 5:

a.Ta có:
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Theo đề bài vật thật AB qua thấu kính L cho ảnh A’B’ là ảnh thật, cao hơn vật nên 

f <d < 2f                     ……                                                                              (0,5đ)

Khoảng cách giữa vật AB và ảnh A’B’:


d + d’ = 90 cm 
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 d’ = 90 – d


Mà 
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Vậy vật AB đặt cách thấu kính L một đoạn d = 30 cm

            Khoảng cách từ ảnh A’B’ đến thấu kính là:
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Độ lớn ảnh A’B’:
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 EMBED Equation.3  [image: image79.wmf]2
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b. Để xác định vị trí của ảnh A’B’ chọn vật AB cố định. 

Khoảng cách từ vật AB đến ảnh A’B’:
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Lấy đạo hàm của y theo d ta được:
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Bảng biến thiên                                       ……………………



(0,5đ)
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Vậy:

*Khi dich chuyển thấu kính L ra xa vật AB từ 30 cm đến 40 cm, thì khoảng cách từ ảnh đến vật y giảm tử 90 cm đến 80 cm, nghĩa là ảnh di chuyển về phía vật.         ……………………
(1đ)

*Khi tiếp tục dịch chuyển thấu kính ra xa vật từ 40 cm đến vô cực, thì khoảng cách từ ảnh đến vật y giảm tử 80 cm đến vô cực, nghĩa là ảnh di chuyển ngày càng xa vật. ……………………
(0,5đ)


Câu hỏi 6: Nhiệt học

Một bình có thể tích V chứa 1 mol khí lí tưởng và một 

cái van bảo hiểm là một xylanh rất nhỏ so với bình, trong

 đó có một pittông diện tích S giữ bằng lò xo có độ cứng k 

(hình vẽ)   

Khi nhiệt độ là T1 thì pittông ở cách lỗ thoát một khoảng l.

 Nhiệt độ của khí tăng với nhiệt độ T2 nào thì khí thoát ra ngoài?

Đáp án câu 6:





Lúc đầu áp suất của khí
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Áp lực của khí lên pittông: 
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Áp lực của không khí lên pittông: 
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Lực đàn hồi của lò xo do co lại một khoảng x: 
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Lúc pittông cân bằng: 
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Khí thoát ra ngoài khi lò xo co lại thêm khoảng l



Tương tự như (1)
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Lấy (2)-(1):
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